CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第 **3532** 期 (本期共4版) | **2022年1月11日 星期**二 国内统一刊号 CN11-0028

2022年全国邮政管理工作会议提出

进一步提升邮政快递业发展质效

本报讯 年内基本实现建制村"村村通快递", 全面推进减污降碳,持续提升农村邮政服务规范化 标准化水平……1月6日召开的全国邮政管理工作 会议提出,2022年邮政快递业发展质效将进一步 提升,邮政普遍服务监督和邮政市场监管将进一步 强化,着力推进行业高质量发展和高效能治理。

会议指出,邮政快递业仍处在重要战略机遇 期,2022年要加快建设邮政强国,以优异成绩迎接 党的二十大胜利召开。要深入实施"快递进村"工 程,进一步深化邮快合作,加强"一点多能"村级寄 递物流综合服务站建设,确保年内基本实现建制村 "村村通快递";开展农村电商快递协同示范,建设

100个农村电商快递协同发展示范区和300个快递 服务现代农业示范项目;开展国家级快递服务先进 制造业深度融合典型项目和发展先行区创建,推动 快递功能进园区;实施行业绿色发展五年行动计 划,全面推进减污降碳。

据了解,2022年,国家邮政局还将精心组织《中 国共产党第二十次全国代表大会》等重大题材纪念邮 票发行工作,开展乡镇邮政服务专项检查,持续提升 农村邮政服务规范化、标准化水平,推进抵边自然村 邮政服务普遍覆盖,完成好党报党刊征订发行任务, 巩固提升县级城市《人民日报》当日见报率,精心组织 高校录取通知书寄递服务工作。

第

届

第

职

表

大

中

玉

次政

代有

限

公

中国邮政集团有限公司2022年工作会议 暨第一届第三次职工代表大会闭幕

本报讯 (记者 尹航 朱正 义)1月8日,中国邮政集团有限 公司 2022 年工作会议圆满闭 幕。集团公司党组书记、董事长 刘爱力,党组副书记、总经理张金 良,集团公司党组成员及外部董 事出席。张金良作会议总结。集 团公司第一届第三次职工代表大 会圆满完成各项议程后,已于7 日胜利闭幕。

会议指出,集团公司的要求、 目标、任务都已明确,下一步关键 是敢担当、善作为、抓落实。要认 清宏观经济大势,把握行业发展 态势,研判市场动态走势,抓好会 议精神的传达学习和贯彻落实。 要以党组理论中心组学习、集中 学习、读书会等多种形式吃透学 深会议精神,利用报纸、网络等宣 传载体,将会议精神传达到全体 干部员工,把思想和行动统一到

集团公司党组的决策部署上来, 把智慧和力量凝聚到完成各项工 作任务上来。要结合实际研究确 定本部门、本单位的工作目标和 具体措施,制定任务清单和时间 表、工作量,压实责任,挂图作 战。既要有战略上的总体考虑, 又要有战术上的分步实施;既要 有打攻坚战的决心和勇气,又要 有打持久战的耐心和毅力。要找 准切入点,抓住着力点,攻坚克 难,不等不靠,不推不拖,真正把 各项目标任务落到实处。

会议强调,要坚持争先进位 不停步,全力抓好旺季经营服务 工作。要牢固树立"只有干出来 的精彩,没有等出来的辉煌"意 识,以起步就是冲刺、开局就是决 战的精气神,抓好旺季生产经营 工作,做到开好局、起好步,确保 首季"开门红"。要践行"人民邮

政为人民"的服务宗旨,高质高效 做好节日期间、冬奥会和冬残奥 会、全国两会的邮政服务工作。

要坚持疫情防控不放松,统 筹推进常态化疫情防控和企业经 营发展。严格落实防控主体责 任,分区分级精准科学防控,要高 度重视"外防输入"工作,坚持"人 物同防"。加强进口冷链货物运 输和邮件疫情防控。

要坚持居安思危不懈怠,营造 安全和谐发展氛围。严格落实安 全生产责任制,对邮件处理场地、 营业和办公场所、车辆运输等各项 安全制度落实情况开展监督检 查。强化安全预案管理,强化金融 风险防控,确保寄递渠道安全。

要坚持以人为本不遗漏,关 心关爱员工生产生活。牢固树立 以人为本的理念,扎实开展好"我 为群众办实事"实践活动,用心用 情做好节日期间基层一线走访慰 问、患病和困难员工扶危助困、劳 模先进和离退休同志关爱照顾等 工作,切实把集团党组的关心关 爱传递给他们。

要坚持正风肃纪不间断,警 钟长鸣确保廉洁过节。要深刻认 识作风建设的长期性、复杂性、艰 巨性,以钉钉子的精神和永远在 路上的坚韧,锲而不舍抓好作风 建设。坚持把纪律挺在前、把监 督挺在前,驰而不息纠治"四风", 营造崇廉尚俭、风清气正的节日 氛围,不断深化落实中央八项规

与会代表纷纷表示,中央领导 对邮政工作的批示肯定,让我们感 受到了党中央对邮政事业的亲切 关怀和殷切期望,令人深受鼓舞、 倍感振奋。刘爱力董事长的讲话, 把战略性思考与揭示问题、解决问

题相结合,既贯彻落实了习近平总 书记系列重要讲话精神和十九届 六中全会、中央经济工作会议精 神,又结合当前邮政实际进行安排 部署,使高质量发展的主题更加突 出、改革创新的举措更加务实、规 范化管理的抓手更加有力。张金 良总经理的工作报告,谋经营、强 管理、抓落实,总结成绩振奋人心, 目标任务具体明确,工作措施扎实 有力,对团结和带领全体职工全面 完成2022年各项工作任务具有重 要作用。会后将传达好、学习好、 落实好会议精神,以更坚定的信 心、更昂扬的斗志、更优异的成绩, 努力当好中国现代化的开路先锋, 谱写出中国邮政高质量发展的华

会议期间,浙江省、湖北省邮 政分公司和邮储银行河南省、安 徽省分行作了经验交流。

中国邮政集团有限公司 第一届第三次职工代表大会

大会的主要任务是:以 习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻 党的十九大和历次全会精 神,认真落实以职工代表大 会为基本形式的企业民主管 理制度,总结2021年工作, 部署2022年任务,落实管理 提升年工作要求,团结动员 广大邮政干部职工,为推动 中国邮政高质量发展而努力

大会聆听了刘爱力党组 书记、董事长在集团公司 2022年工作会议上的讲 话。大会认为,2021年中国 邮政立足新发展阶段,贯彻 新发展理念,服务新发展格 局,四梁八柱"主引擎"作用 充分彰显,深化改革"动力 源"作用充分彰显,科技赋能 "助推器"作用充分彰显,国 家队"主力军"作用充分彰 显,党建引领"定盘星"作用 充分彰显,在构建新发展格 局中迈出新步伐,在高质量 发展上取得新成效。在迈向 第二个百年奋斗目标新征程 的重要一年,广大邮政职工

决 使命光荣,重任在肩,我们要清醒认识面临的机遇和挑 战,以咬定青山不放松的执着奋力打造行业"国家队",坚 定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头 脑、指导实践、推动工作,打造三大核心竞争优势,着力抓 好八大战略任务。与会代表认为,董事长的讲话,把方

质量发展具有重要意义。 大会听取并审议了张金良总经理所作的年度工作报 告。大会认为,工作报告全面总结了2021年各项工作成 效,围绕中国邮政三大核心竞争优势和八项战略任务,系 统提出了2022年经营发展目标和各项工作举措。与会 代表认为,总经理的工作报告,谋经营、强管理、抓落实, 总结成绩振奋人心,目标任务具体明确,工作措施扎实有 力,对团结和带领全体职工全面完成2022年各项工作任 务具有重要作用。

向、管大局、促落实,总结工作催人奋进、分析形势高屋建

瓴、部署任务指引方向,对2022年纵深推进中国邮政高

大会听取了《中国邮政集团有限公司第一届第二次 职工代表大会提案处理情况的报告》《关于中国邮政集团 有限公司第一届职工代表大会第一次联席会议审议事项 的说明》,通过了《关于提高企业年金企业缴费比例的报

大会号召,全体干部职工要在集团公司党组的正确 领导下,进一步认清形势、坚定信心、凝聚共识,与企业同 呼吸、共命运、心连心,确保完成2022年各项目标任务, 加快推进中国邮政高质量发展,以优异成绩迎接党的二 十大胜利召开!

社论—

高举思想旗帜 聚力再谱新篇

共同走过非凡的2021年, 我们已迈上2022年新征程。这 是国家"十四五"规划承上启下 的重要一年,是国企改革三年行 动方案的收官之年,也是中国邮 政的管理提升年。中国邮政集 团有限公司2022年工作会的召 开,统一思想、凝心聚力,求真务

实、催人奋进。 汲取思想伟力,全力打造 三大核心竞争优势,着力抓好八 项战略任务,工作会从思想指 引、优势构建和战略重点三个层 面明确方向、提出要求,吹响了 服务新发展格局的冲锋号,发出 了纵深推进中国邮政高质量发 展的动员令。

时光不负奋斗者。2021, 中国邮政用亮眼的成绩单、昂扬 的精气神夯实二次崛起之基,献 礼辉煌百年:"四梁"业务成为提 质增效的"主引擎",深化改革成 为企业活力的"动力源",科技赋 能成为创新发展的"助推器", "国家队"成为担当大任的"主力 军",党建引领成为企业发展的 "定盘星"。这些成绩,都让中国 邮政人改革发展的信心更足,踔 厉奋发的信念更坚!

2022年,国家经济发展稳中 求进,在深化改革上,对"进"的要 求更加鲜明。国企要以更深层的 变革决战决胜改革三年行动,形 成更多新的增长点,赋能高质量 发展,在构建新发展格局中充分 发挥战略支撑作用。

思想是行动的先导。面对新 形势、新使命,中国邮政要以党的 百年成功经验和习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,看 清楚过去我们为什么能够成功, 弄明白未来我们怎样才能继续成 功。从"国之大者"到高质量发展, 从供给侧结构性改革到治理体系 治理能力现代化,从高标准市场 体系到深化改革创新,从数字经 济到人才工作、行家里手,只有深 入学习领会习近平总书记这些重 要讲话重要指示精神,才能更加 深刻理解行业"国家队"的使命责 任.更加明晰改革创新的战略路 径;只有坚定不移用习近平新时 代中国特色社会主义思想武装头 脑、指导实践、推动工作,才能在 主动服从服务国家大局中找准坐 标、选准方位、发挥作用,在新时 代新征程的历史大考中,交出优

知之愈明,则行之愈笃。 当前,协同是中国邮政独一无 二的优势,是各板块生存发展 的基因所在、价值互创的禀赋 所在、获得政策支持的优势所 在,资源共享、商机共创、优势 共建、协作共赢,方能发挥协同 倍增效应。数字化是寄递业 务、金融业务乃至中国邮政发 展的核心竞争要素,拥抱数字

化,企业必将展翅高飞。在农 村市场,邮政服务乡村振兴,落 实国家战略部署,充分发挥"四 流合一"优势,才可牢牢夯实发 展根基、掌控企业未来。

打造协同、数智化、农村市 场"三大核心竞争优势",这正是 集团公司党组以习近平新时代 中国特色社会主义思想为根本 遵循和行动指南,把战略性思考 与揭示问题、解决问题相结合, 让高质量发展的主题更加突出、 改革创新的举措更加务实、规范 化管理的抓手更加有力,在顶层 设计上的关键之举。我们要谋 在深处、干在实处,善于统筹、勇 于担当,为推动各项战略任务落 实落细聚力笃行,不断谱写邮政 改革发展新篇章。

(下转第2版)

《壬寅年》邮票热销

1月5日《壬寅年》特种邮 票发行以来,各地邮政纷纷举 办形式多样的首发和销售活 动,准备了丰富的生肖邮品、 钱币题材邮品和函件产品供 集邮爱好者收藏,举办生肖邮 票展览供邮迷参观,设立临时 邮局或展区为集邮爱好者提 供加盖收寄日戳和壬寅年生 肖纪念戳服务,还开展了直播 抽奖、满购有礼等活动,受到

《壬寅年》特种邮票因寓意 着虎虎生威的吉祥,吸引了众

广泛欢迎。

多邮迷选购。一位集邮爱好者 告诉记者:"虎是'兽中之王', 这枚'虎票'预示着祖国虎虎生 威,也祝愿我们的国家虎年扬

图为郑州邮政举办的"唐 小妹"携手"壬寅虎"——与邮 迷线上相约活动上,古装打扮 的唐宫小姐姐在直播间向大家 展示《壬寅年》特种邮票,讲解 邮票背后的生肖文化故事,给 邮迷带来了不一样的体验。

□本报记者 黄文燕 通讯员 夏琰 摄影报道



中国邮政又开通两条 "极速鲜"专机航线

本报讯 (北京记者 杨卫东 通讯员 张岩 胡燕 斌)为满足旺季"极速鲜"运输需求,中国邮政航空公司 1月6日开通"银川一南京"冷鲜肉专机航线。这是继1 月1日"丹东一南京"航线开通后,邮政航空今年开通的 第二条"极速鲜"专机航线,也是继"兰州一南京""西宁一 南京"航线开通后,专门在旺季为西北地区优质冷鲜肉开 通的第三条专机航线。

据了解,三条专机航线的航班目前均已达到最大载 量,标志着西北地区"极速鲜"项目实现了"开门红"。而 "丹东一南京"航线满载可装运丹东草莓邮件3000件左 右,运载能力较往年提高6倍以上,将进一步助推丹东草 莓等特色产品打响在全国的知名度。